

# 中国石油大学 学生工作简报

2009 年第 9 期

总第 163 期

2009 年 5 月 15 日

---

## 本期要目

我校参加山东省大学生心理健康教育专业委员会 2009 年学术年会  
我校学生获省“拓普杯”物理科技创新大赛特等奖  
学生工作部到院部开展工作调研  
学校开展“高唱主旋律，祖国在心中”电影展播活动  
一句话新闻

编 辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电 话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

## 我校参加山东省大学生心理健康教育专业委员会 2009 年学术年会

5 月 6 日，山东省大学生心理健康教育专业委员会 2009 年学术年会在山东工商学院召开。大学生心理健康教育委员会秘书长、省委高校工委宣教处副处长张洪英、山东工商学院党委书记魏金陵及来自全省 82 所高校的 124 名专兼职心理健康教育专家和工作者参加了大会。山东省大学生心理健康教育专业委员会副主任委员、我校学生工作部部长李逸龙主持会议，并作了题为《大学生心理危机预防及干预》的专题报告。

会上，省委高校工委宣教处副处长张洪英总结了专业委员会七年的发展历程及取得的成绩；指出了目前我省高校大学生心理健康教育工作面临的新的矛盾和问题；部署了下一步的工作重点。青岛农业大学党委副书记刘国秋教授宣读了本次年会获奖论文名单，我校提供的论文分获一等奖 1 名，二等奖 2 名，三等奖 2 名。

会议期间，代表们进行了分组交流，我校与会人员介绍本校所开展的心理健康教育工作状况，并参加了为期三天的会后山东省高校心理咨询中心主任培训班的培训。（学生工作部 韩旭东）

## 我校学生获省“拓普杯”物理科技创新大赛特等奖

5 月 8 日，山东省首届大学生科技节“拓普杯”物理科技创新大赛在山东科技大学举行。经过激烈角逐，我校学生有 10 件作品（实物类 2 件，软件类 8 件）获奖，其中特等奖 1 项、一等奖 2 项、二等奖 1 项、三等奖 6 项。

全省共有 23 所高校的学生参加比赛，收到参赛作品 148 件，其中实物类 88 件，软件类 60 件。我校学生许乐达、陶德亮的作品“金属线膨胀系数智能测试系统”获得特等奖，指导教师为杨喜峰、王军。娄毅、陈士伟、程媛媛的作品“利用光栅光谱仪研究乙醇汽油的吸收特性”和严冰、王莎莎、刘文的作品“气水、油水饱和砂岩微波衰减与含水饱和度关系的测量”获得一等奖，前者指导教师为周丽霞，后者指导教师为王殿生。

本次大赛由山东省科学技术协会主办，山东物理学会和山东科技大学承办，天津市拓普仪器有限公司协办。大赛以“提高科学素质、培养创新能力、促进就业创业”为主题，以各类科学仪器、测试技术、分析方法的改进与创新为主要内容，旨在通过比赛促进各高校物理实验教学的交流与合作，培养和提高物理专业大学生的实验技能、科学素质和创新能力，发现优秀青年物理科技人才，服务大学生就业创业。（物理科学与技术学院 董建党）

## 学生工作部到院部开展工作调研

为细致梳理我校学生工作存在的问题，进一步推进我校学生工作科学发展，促进和谐校园建设，扎扎实实地推进学习实践活动。5 月 6 日至 5 月 15 日，学生工作部副部长冷青峰、姚海田、邹维忠分别带队到各院部开展工作调研活动。

本次调研活动主要围绕向各院部介绍学生工作部领导工作分工情况、各院部的工作设想及工作中存在的困难、对学生工作部工作的意见和建议等主题展开。调研结束后，学生工作部将把调研活动的相关内容汇总，形成文字材料，并及时召开会议，研究涉及到的学生教育、学生管理、学生资助、心理健康教育、辅导员队伍建设等工作的有关问题。

通过对各院部的调查研究，了解我校学生工作的落实情况，了解学生工作中的热点和难点，为学校学生工作的安排提供了有力依据。（学生工作部 王迅）

## 学校开展“高唱主旋律，祖国在心中”电影展播活动

近日，学生工作部联合宣传部、研究生工作部、团委、工会等部门在东营校区开展了“高唱主旋律，祖国在心中”电影展播活动。

活动时间为5月13日至19日，活动期间播放3部内容涉及爱国主义教育、创业教育和感恩教育题材的影片《南京！南京！》、《铁人》和《高考1977》。

3月30日，学生工作部下发了《关于在全校大学生中开展“高唱主旋律，祖国在心中”主题教育活动的通知》。各院部迅速组织并陆续开展了丰富多彩的活动。这些活动的开展，对升华学生的激情，让校园高扬主旋律到了积极的推动作用。为配合此项活动的开展，学生工作部联合相关部门组织了本次活动。（学生工作部 王迅）

### 一句话新闻

1.5月11日晚，由石工学院举办的青岛校区健美操大赛在大学生活动中心四楼多功能厅举行。（石油工程学院 罗军）

2.5月9日，学院07级党支部在讲堂群南堂317举行了一场“我之科学发展观”主题演讲会。（石油工程学院 赵晓珂）

3.5月14日，化工学院召开了未就业大学生座谈会。（化学化工学院 李健）

4.5月14日，信控学院在四教212召开了08级期中总结会。（信息与控制工程学院 胡煜）

5.5月8日，原中国地震局工程力学所所长、中国海洋大学博士生导师冯启民教授应邀为我校储建学院师生作了题为“工程抗震的成功之路”的讲座。（储运与建筑工程学院 代海燕）

6.5月8日晚，储建学院在大学生活动中心举办了主题为“爱我中华”的合唱比赛。

（储运与建筑工程学院 王涛）

7.5月10日，计通学院举行了“祖国在我心中”演讲比赛。（计算机与通信工程学院 张文荣）

8.5月9日，经管学院07级第一学生党支部在3教3209教室开展了一次科学发展观主题学习活动。（经济管理学院 贾晓义 孔德勇）

9.5月6日，经管学院召开了“挑战杯”创业计划竞赛动员大会。（经济管理学院 周璐）

10.5月12日晚上，数学学院在四教4101教室为学生播放一场纪念汶川地震的电影。

（数学与计算科学学院 王连池）

11.5月11日上午，数学学院与计通学院学生工作队伍之间开展了一次大学生科技活动工作交流会议。（数学与计算科学学院 王连池）

12.5月8日，人文学院第二届人文之星决赛在一教学术报告厅举行。

（人文社会科学学院 刘冰 郑允旺）